习近平同洪森互致信函

深化党际和其他各领域交流合作,推进中柬命运共同体建设

据新华社电 7月3日,中共 中央总书记、国家主席习近平 向柬埔寨人民党主席、政府首相 洪森致口信。

习近平表示,不久前,在中 国共产党成立99周年之际,主 席先生专门给我来函,表达你本 人和柬埔寨人民党对深化中柬 两党两国关系的愿望和看法,我 对此表示赞赏。

中柬是守望相助的好邻居、 好伙伴。新冠肺炎疫情发生后, 中柬双方相互支持、密切合作,

齐心协力抗击疫情并取得重大 阶段性成果,用实际行动诠释了 中柬命运共同体的牢不可破。主 席先生在中方疫情严重时刻专 门来访,给中国党、政府、人民和 我本人留下深刻印象。中方高度 重视发展中柬关系。我愿同主席 先生共同努力,加强对两党两国 关系的政治引领,深化党际和其 他各领域交流合作,推进中柬命 运共同体建设,造福两国和两国

我高兴地看到,在西哈莫

尼国王和以洪森首相为首的王 国政府坚强领导下,柬埔寨各 领域建设取得可喜成就。中方 坚定支持柬埔寨走符合本国国 情的发展道路,相信在主席先 生的领导下,柬埔寨一定会在 国家建设事业中取得新的成 就,并为促进地区稳定与发展 作出积极贡献。

洪森在此前致习近平的信 函中表示,得益于中国共产党 长期坚持正确的发展路线,特 别是在总书记的英明领导下,

中国政治、经济、社会等各领域 发展取得了举世瞩目的巨大成 就。今天,中国在国际舞台上地 位日益提升, 在解决重大全球 性问题中发挥了领导作用。去 年中方成功举办第二届"一带 一路"国际合作高峰论坛,充分 反映了共建"一带一路"倡议得 到越来越多国家和机构的支 持, 充分证明了中国为推动构 建人类命运共同体付出的努力 得到越来越多国家和民众的认 可。新冠肺炎疫情暴发以来,中

国在抗击疫情和应对疫情带来 的国际影响方面发挥了重要示

我高兴地看到,柬中建立了 牢不可破的友谊,两国合作关系不 断巩固发展,提升为全面战略合作 伙伴关系。柬埔寨人民党和中国共 产党之间的关系不断深化,两党各 级别团组互访频繁,在涉及彼此核 心利益问题上相互给予坚定支持。 借此机会,我对中国共产党和总书 记阁下为柬埔寨人民党的建设提 供有力支持表示诚挚感谢。

刑法修正案(十一)草案等 多部法律草案公开征求意见

据新华社电 刑法修正案(十 一)草案、专利法修正案草案二次审 议稿、未成年人保护法修订草案二 次审议稿、出口管制法草案二次审 议稿、行政处罚法修订草案、数据安 全法草案 3 日在中国人大网公布, 公开征求社会公众意见。征求意见 截至今年8月16日。

同时,退役军人保障法草案、乡 村振兴促进法草案已于近日在中国 人大网公布,公开征求意见,截至 今年7月21日。

近日举行的十三届全国人大常 委会第十九次会议和第二十次会议 分别审议了这些法律草案。刑法修正 案(ナー)草案加大对安全生产犯罪 的预防惩治,完善惩治食品药品犯罪 和破坏金融秩序犯罪规定,加强企业 产权刑法保护,强化公共卫生刑事法

治保障,维护社会主义核心价值观, 加大对污染环境罪的惩处力度。

行政处罚法修订草案对行政处 罚的定义和种类,地方性法规设定行 政处罚的权限, 行政处罚实施主体, 行政处罚的适用、程序、执行和执法 监督等内容进行了修改完善。数据安 全法草案规定了支持促进数据安全 与发展的措施,建立健全国家数据安 全管理制度,落实开展数据活动的组 织、个人的主体责任等。

专利法修正案草案二次审议 稿、未成年人保护法修订草案二次 审议稿、出口管制法草案二次审议 稿分别对一审稿作出了修改完善。

公众可以直接登录中国人大网 (www.npc.gov.cn)提出意见,也 可以将意见寄送全国人大常委会法 制工作委员会。

全省人大环境与资源保护工作座谈会召开

省人大将继续监督垃圾分类

羊城晚报讯 7月3日,全省人 大环境与资源保护工作座谈会在 广州召开。会议传达了全国人大环 境与资源保护工作座谈会精神并 通报今年省人大环资委的工作要 点。据悉,今年省人大将继续对垃 圾分类进行监督,以推动广东建立 完善的垃圾处理系统和完善的垃 切分类制度。

今年省人大常委会将就环境资 源保护工作开展多项监督。一是在去 年专题询问的基础上,开展"水污染 防治专题询问提出的问题整改情况" 专题调研 并与相关市人大联动监 督,推动相关问题的整改;二是听取 和审议省政府关于广东省 2019 年 环境状况和环境保护目标完成情况 的报告;三是听取和审议省政府关于

推进碧水攻坚战情况的报告;四是听 取和审议省政府关于推讲城乡生活 垃圾分类工作情况的报告等。

值得关注的是, 去年省人大常 委会曾就《广东省城乡生活垃圾处 理条例》开展执法检查,今年换成听 审专题报告的形式继续进行监督。 同时,省人大对垃圾分类的监督还 打出"组合拳",计划对《广东省城乡 生活垃圾处理条例》进行修法。

在立法方面,省人大将做好《广 东省水污染防治条例》《广东省绿 色建筑条例》等法规的审议工作 并做好《广东省实施 < 中华人民共 和国海洋环境保护法 > 办法》《广 东省生态环境教育条例》等预备项 目的立法准备工作。

(侯梦菲 任宣)

省委常委会召开会议

抓实抓细常态化疫情防控各项工作 加快恢复经济社会运行秩序

李希主持会议

羊城晚报讯 7月3日,省委 常委会暨省新冠肺炎防控领导小 组(指挥部)召开会议,深入学习贯 彻习近平总书记重要讲话和重要 指示批示精神, 听取我省疫情防控 工作情况汇报,研究部署下一步工 作。省委书记李希主持会议。

会议强调,要认真学习贯彻 总书记重要讲话和重要指示批 示精神,继续绷紧疫情防控这根 弦,科学精准施策,抓实抓细常 态化疫情防控各项工作。一要 在严密防控前提下加快恢复经

重回7月的

高考,天气晴热

为主,短时雷雨

动动手指

可查考点天气

报道:7月3日,广东省气象局

对高考期间天气情况进行预

报。据悉,全省届时将以晴热天

气为主,局地有短时雷雨,大部

分市县最高气温达 35℃或以

上。气象部门表示,考生需同时

注意防暑降温和防范局地雷

雨。为方便考生、家长、考务人

员精确获得天气预报信息,气

象部门携手省教育考试院和粤

省事等平台,推出预测指定考

点天气服务,通过手机便能享

间由7月调整至6月。今年因

防疫需要, 高考时间调整回7

月。根据省气象部门统计,广东

6月7日至8日常年平均气温

26.4℃,7月7日至8日常年

平均气温 28.4℃; 且今年高考

前一天的7月6日恰逢小暑节

气, 因此炎热将是高考期间天

气主题之一。由于广东目前处

于不稳定副高边缘位置,时不

时受降雨影响, 预计高考期间

无台风影响, 出现大范围持续

性极端暴雨天气的可能性较

小。全省以晴热天气为主,局地

有短时雷雨。广州市区方面,7

月6日至8日多云间晴,有短

时(雷)阵雨,气温28℃~

院、粤省事携手,在省教育考试

院微信公众号及"粤省事"小程

序,推出精细到全省479个高

考考点的气象预报服务。考生、

家长选取所在高考考点,即可

获取考点位置 2 小时分钟级降

雨预报、7天天气预报等气象

生、家长和考务人员,高考期 间广东省天气炎热,有连续高

温,需注意防暑降温。部分市

县有(雷)阵雨,需注意防范

局地雷雨对考生出行、安全以

及考务组织工作可能带来的

影响。考生应留意当地气象部

门发布的最新天气预报预警

信息,根据天气状况,合理安

广东省气象部门提醒考

省气象局与省教育考试

35℃

信息

排赴考。

自 2003 年起,我国高考时

受该项服务。

羊城晚报讯 记者梁怿韬

济社会运行秩序,持续做好复工 复产、复商复市、复学复课等工 作。二要进一步加强常态化疫情 防控,持续做好对中高风险地区 来粤返粤人员的排查筛查和健 康管理,强化农贸市场等重点场 所卫生整治、体温检测、环境采 样等工作,完善发热门诊和医疗 机构感染防控,规范完善各项防 控措施,及时纠正层层加码、附 加不合理限制等行为。三要因应 形势变化抓好外防输入工作,提 前做好国际航班班次和入境人

员增加的应对准备,严格落实入 境通道闭环管理措施,完善集中 隔离场所管理工作,坚决阻断疫 病传播渠道。四要健全完善粤港 澳联防联控机制,加强与港澳协 商对接, 更有效落实防控措施, 在常态化疫情防控中高质量推 进粤港澳大湾区建设。五要全力 保障平安高考,细化全链条防疫 措施,进一步完善应急预案,精 心组织服务保障工作,营造良好 考试环境,确保广大考生平安顺 利参加高考。(徐林 岳宗)

支持金鹰集团在粤投资发展 推动双方合作取得丰硕成果

马兴瑞会见新加坡金鹰集团主席陈江和

羊城晚报讯 7月3日,省长 马兴瑞在广州会见新加坡金鹰 集团主席陈江和,双方就进一步 深化合作、推动相关项目尽快落 地建设进行深入交流。

马兴瑞首先感谢金鹰集团对 广东疫情防控和经济社会发展所 作出的积极贡献,并对其来粤扩 大投资表示欢迎。他表示,当前, 广东正深入贯彻新发展理念,全 力推进粤港澳大湾区建设,加快 构建"一核一带一区"区域发展新 格局,推动高质量发展走在全国 前列。希望金鹰集团抢抓机遇,积 极参与粤港澳大湾区和广东沿海 经济带建设,布局更多技术先进、 带动力强的重大项目,进一步改进 生产工艺、优先使用清洁能源,助 力广东能源结构调整和产业转型 升级。广东将一如既往支持金鹰集 团在粤投资发展,全力做好重大项 目的服务保障工作,努力营造市场 化、法治化、国际化营商环境,推动 双方合作取得丰硕成果。

陈江和表示,广东制造能力 强、市场需求大、辐射能力强。金 鹰集团将抓住粤港澳大湾区建 设的重大历史机遇,进一步加大 在粤投资力度,为广东高质量发 展作出新贡献。

省领导张新参加会见。 (吴哲 符信)

> 2020年7月4日/星期六/要闻部主编 责编 陆德洁 苏碧青/美编 伍岩龙/校对 温瀚

@ 旱城晚报

天气

相伴

广州多部门多措并举护航高考,考生注意了一

2020 高 考 倒 计 时

多措并举护航高考,各部门纷纷行动。3日,记者了解到,

2.11人量的通过10日本人是位于118人里的,可是《王物理的是 路交通环境;广州市生态环境局近期组织开展"绿色护考"行

FF RE FF

文/张璐瑶 图/宋金峪

3日,记者来到广州市第十七中学考点提前

探营。按"一考点一团队"要求,由派出所、交警、

特警组成的安保服务团队已进驻考点。今年的

"最强安保"还增加了不少防疫举措,包括配备巡

每日 22 时至次日 7 时停工

广州市住房和城乡建设局会同市水务

间施工的省、市重点工程须制定施

工降噪计划,严格控制

噪声产生。

局、交通运输局,加强对建设工地监督管

理。考前一周及考试期间,各建设工地于每

日 22 时至次日 7 时停止施工作业,获准夜

夜间施工扰考生?

住

炎热天气 + 疫情防控

高档型"高考房"预订量攀升

羊城晚报讯 随着高考临 近,全国各地考点周边的酒店、 民宿迎来预订高峰。据悉,今年 高考延期到7月,天气较往年更 热,加上受疫情防控等因素影 响,家长和考生更倾向于在考场 周边择店住宿,以减少往返所需 时间及风险,由此推动了"高考 房"需求的整体增长。

据同程旅行住宿大数据显 示,6月下旬以来,"高考房"关 注度上升明显,个别城市考点较 为集中的城区搜索量环比增幅 达数十倍。途家民宿大数据显 示,7月7日至8日,国内重点 考点附近的民宿订单量较6月 同期增长30%。截至7月2日, 广州考点周边3公里以内的民 宿预订量已达65%,其中1公

里以内的预订量达到73%, 如广州市第一中学、广东实 验中学等学校附近,不少民 宿已订满。

值得关注的是,疫情防控常 态化之下,高档型"高考房"的预 订量占比攀升,人们对酒店、民 宿的房间通风、空调、卫生消毒 等防疫设施更加看重。据携程统 计,今年"高考房"高星酒店的选 择率上升5.3%。以全国入住热 度排名第五的广州为例,"高考 房"日均价约400元,其中近 15%的考生家庭选择每晚 500 元以上的高星酒店。

因应市场需求,不少酒店在 "高考房"的卫生消毒措施及服 务上均有所加强,推出定时叫 醒、高考套餐,并给考生提供铅 笔、牛奶、风油精等。

记者在采访中了解到,针对 高考的碎片化时间,本地不少酒 店还推出入住时长在4小时甚 至长达6小时的钟点房。考虑到 天气炎热及疫情防控等需求,更 多家庭选择在钟点房临时落脚。 (刘星形)

苹果"捷报频传"、拉面"激流 勇进"、状元骨饭"独占螯头"……

多所高中推"吉祥菜单"

"独占鳌头""百舸 争流""捷报频传""状 元及第国栋梁" ……你 能猜出这些都是什么美 食吗? 广州 5.6 万考生 即将迎来高考,各大高 中纷纷推出"吉祥菜

单",美味又有意头。 广州市执信中学的 高考菜单近日引来网友 围观。菜单上20多种 菜式都起了吉祥如意的 名字,如状元骨饭叫 "独占鳌头"、酸汤粉名 曰"百舸争流"、意大利

猪柳面叫"有条不紊" 意大利肉酱芝士焗饭叫"探囊取 物"、拉面叫"激流勇进"、苹果 叫"捷报频传"、老鸡炖淮山玉竹 杞子叫"如虎添翼"……执信食 堂负责人罗老师介绍,高考期间 推出吉祥菜单已有多年传统, "一方面是好意头,借此给孩子 鼓劲;另一方面也体现后勤部门 对考生的关心,所有名字都是食

堂员工想出来的"。 高考期间,广东实验中学高 三考生的早餐有"金榜题名"燕 麦包、"状元高粽"、状元及第 (隔水蒸鸡)、"凤舞长河展宏





图"(虫草花炖鸡)、"龙腾广宇添

新秀"(青瓜炒牛肉)、"状元及第 国栋梁"(红腰豆焖鸡脚)等等。 菜品丰富,菜名寓意好彩头。

广州市铁一中学的高考菜单 名叫"亮剑高考"菜谱,包括"生机 勃勃""金榜题名""牛气冲天"等 套餐,也是满满鼓劲正能量。

记者了解到,这些高考菜单 都需报食药监部门批准。高中食 堂每天还需对蔬菜进行抽样、检 测,实时上传所属街道食药监 所,报送区食药监局;如数据超

标,须复检,再超标,该批次所有 菜品全部就地销毁。

赶考途中遇堵车?必要时开辟"绿色通道"

考试期间,广州交警将通过"广 州交警智慧交通管理指挥中心",运 用广州交警自主研发的 DG 数据治 理平台,对全市路段实时监控,实时 决策并指挥调度全市交通警力投放。 对考生遇交通堵塞等情况无法及时 赶考的,除了派出警车护考,必要时,

该中心将全程监控指挥,合理安排路 线,为考生开辟"绿色通道"

动,为广大考生提供良好的考试和休息环境。

车忘带准考证都别慌

交警已准备好随时帮忙

全市"羊城铁骑"将全勤投入,为 广大考生护航高考路。每名"铁骑"队 员都将配备统一标识,且在后备箱里 备有头盔、雨衣、口罩等,为考生提供 速度与安全的双重保险。

考生忘带准考证? 调度最近快递员免费送

今年,广州交警利用"警企联动"模 式,联合出租车、网约车公司组成爱心 护考车队,无偿搭乘走错考场的考生前 往正确考点。车队共组织安排7000辆 护考车辆。高考期间,如果有考生在前 往考场时遇到困难,急需用车,只要拨 打 110 求助,广州交警将立即协调最

近的爱心护考车辆前来支援。

同时,广州还将联合爱心快递企 业,给广大考生提供"爱心送考"服 务。一旦收到准考证等考生物资同城 速送的求助警情,将第一时间调度安 排最近的快递员紧急取件,免费送达 3公里内的指定学校。

考场周边较嘈杂? 提前半小时实施交通管制

考试期间,考场附近的公交车停 靠点将暂停使用或临时调整至考场 500 米范围以外; 考场周边 500 米范 围内的建设工地,禁止产生噪声的施 工作业。

广州交警将在考试开始前 30 分 钟,对广州市3中等34个高考考点 实施临时交通管制措施,禁止一切机 动车辆进入管制路段通行(对禁摩范 围外管制路段居民驾驶摩托车进出 的,可允许其熄火推行)。

近日,广州市生态环境局组织各

区分局制定高考期间考场定点检查和 巡查行动工作方案,并组织人员于考前 一周摸清各考场周边环境噪声污染源 分布情况,进行声环境监测评价,督促 不达标污染源在考前完成整改。

其中,位于坑口地铁站附近的广东 实验中学为考场之一,广州市生态环境 局已函请地铁公司,在高考期间对经坑 口站的地铁鸣笛予以管制,以减少对广 东实验中学考场的噪声影响。

三种方式可下载打印准考证

逻机器人等。

Importantantant

生全国统一考试",通过考生号和密 码登录即可获取准考证下载链接。

考生还可以进入微信, 在搜索 框输入"粤省事",点击"搜一搜 粤 省事",进入"粤省事"小程序,点击 "专区"板块,选择"教育服务专区",

再选择"高考",点击"准考证查询及 下载",通过考生号和密码登录即可 查看准考证或将其发送至考生指定

省教育考试院特别提醒,考生 准考证需带入考场,勿在准考证上

7月3日,省教育考试院宣布, 即日起、广东2020年普通高考考生 准考证可自行打印。考生可通过以 下三种方式打印、查询和下载准考

考生可登录广东省普高报名系 统打印准考证; 也可以关注广东省 教育考试院官方微信, 在页面底部 选择"小程序"栏,点击"证书打印" 栏目,选择"2020年普通高等学校招

写字或做标记,以免造成违规。

粥;午餐、晚餐有"鸿运照福星"



邮箱进行存档打印。

(孙唯 粤考宣)

(文/蒋隽 图/校方提供)

扫码查看 34 个实施临时 交通管制措施 高考考点